Vraag

Antwoord Scores

Moderne tijd

16

17

maximumscore 2

Kern van een juist antwoord is:

Een zeventiende- of achttiende-eeuwse vorst wilde/had absolute macht en
dat is wat Frederik Willem |V blijkbaar voor ogen stond, een negentiende-
eeuwse vorst hield rekening/moest rekening houden met enigerlei vorm
van democratie / een grondwet/een beperking van de koninklijke macht /
achttiende-eeuwse vorsten baseerden hun macht op een door God
gegeven macht, in de negentiende eeuw op volkssoevereiniteit.

maximumscore 4
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* R. Eekhout noemt als reden voor de expeditie het verbeteren van
arbeid en handel / het uitwerken van commerciéle vestigingen 1
* Dit past bij het modern imperialisme dat ontstaat in de negentiende
eeuw, want Borneo kan grondstoffen opleveren of een afzetmarkt
worden 1

* R. Eekhout noemt als reden voor de expeditie het verdedigen van
Nederland tegen de concurrenten die de wereld veroveren / Eekhout
wil niet dat Nederland zijn positie kwijtraakt in de wereld / hoopt dat de
Nederlandse mentaliteit dit zal voorkomen 1
+ Dit past bij het nationalisme dat zich in de negentiende eeuw
ontwikkelde 1




Vraag

18

19

20

Antwoord Scores

maximumscore 6
Een juist antwoord bevat de volgende elementen:
* Een juiste uitleg van het propagandakarakter van de prent
(bijvoorbeeld: Met de prent wordt op een directe manier reclame
gemaakt voor een politiek doel, wat blijkt uit het onderschrift
(Kameraden zoo moet het gaan!) / de tekening die een scherpe
tegenstelling laat zien.) 2
* Een juiste aanduiding van de sociaaldemocratische opvatting van Hahn
(bijvoorbeeld: De prent maakt propaganda voor de democratische
richting/de sociaaldemocraten, want uit de stembus komt een arbeider
die sterker is dan de kapitalist.) 2
* Een juiste redenering waaruit blijkt dat de sociaaldemocratische
stroming / de richting van de niet-revolutionaire socialisten in
Nederland de meeste aanhang heeft gekregen (bijvoorbeeld: Er heeft
in Nederland geen socialistische revolutie plaatsgevonden / de
meerderheid van de socialisten koos voor een democratische weg om
veranderingen tot stand te brengen / de communisten speelden geen
grote rol/bleven een kleine groep.) 2

maximumscore 2

Kern van een juist antwoord is:

Door de industrialisatie was het mogelijk de enorme aantallen wapens
(bijvoorbeeld tanks/vliegtuigen/munitie/duikboten/bommen) te produceren
die de moderne oorlogvoering kenmerkte / konden nieuwe wapens worden
ontwikkeld (bijvoorbeeld gifgas/de (atoom)bom) die leidden tot
massavernietiging en verwoesting op grote schaal / werd de betrokkenheid
van de burgerbevolking bij de oorlogvoering meer totaal.

maximumscore 4
Voorbeeld van een juist antwoord is:
+ Kenmerkend voor het nationaalsocialisme is de afkeer/discriminatie
van joden. De ariérverklaring waarbij joden worden uitgesloten van
overheidsfuncties is hiertoe een eerste stap 2
+ Kenmerkend voor het nationaalsocialisme is het totalitaire karakter
ervan. De Duitse bezetter probeert alle aspecten van het leven onder
zijn invloed te brengen. Dit betekent dat ook de politiemacht loyaal aan
de Duitsers moet zijn / trouw moet zijn aan de nationaalsocialistische
beginselen. De ariérverklaring is hiertoe een stap 2




Vraag

21

22

23

24

Antwoord

maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* Argument voor collaboratie: de agent heeft meegewerkt met de Duitse
bezetter door de verklaring te ondertekenen

* Argument voor aanpassing: de agent had geen andere keuze/wordt op
straffe van ontslag daartoe gedwongen

maximumscore 6

Kern van een juist antwoord is:

* De Vietminh ziet in De Lattre de Tassigny's toespraak een bewijs voor
continuiteit in het Westers imperialisme, omdat hij (onder het mom van
de Koude Oorlog) opnieuw een leidende rol ziet voor Frankrijk in
Vietham en dus de Westerse overheersing uit de koloniale tijd wil
voortzetten

* Volgens de Amerikaanse regering is het vijandbeeld van Frankrijk als
koloniale overheerser, waarvan de Vietminh zich bedient, achterhaald
(door de Koude Oorlog) en is De Lattre de Tassigny’s vijandbeeld van
een communistisch blok dat geen vrijheid kent, terecht

* De Lattre de Tassigny richt zich juist tot deze jongens, omdat zij
behoren tot de Viethamese elite (die van oudsher pro-Frans is) en hij
de steun zoekt van de toekomstige leiders van Vietnam

maximumscore 3

Kern van een juist antwoord is:

* De Duitse deling is veroorzaakt door de verdeling na de Tweede
Wereldoorlog van de wereld in twee machtsblokken/de Koude Oorlog

+ De ervaringen met Duitsland in de twintigste eeuw waren voor de
omringende landen niet positief / de Eerste en de Tweede
Wereldoorlog werden gezien als door Duitsland veroorzaakt

* Kohl probeert deze angst weg te nemen door de Duitse hereniging in
verband te brengen met de Europese eenwording / door te
benadrukken dat de Europese eenwording door moet gaan

maximumscore 3

Een juist antwoord bevat de volgende elementen:

+ Een juiste sociaal-culturele verandering van de jaren zestig
(bijvoorbeeld: Voor brede lagen van de bevolking wordt het gebruik van
een auto gewoon. / De auto verandert de manier van leven van veel
mensen.)

* Een juiste economische verklaring voor die verandering (bijvoorbeeld:
De toenemende welvaart waarin steeds meer mensen delen, maakt het
mogelijk een auto te kopen / levert vrije tijd op om met de auto op stap
te gaan.)

* Een juiste beschrijving van de manier waarop dit in de foto tot uiting
komt (bijvoorbeeld: Het verkeerspark is opgericht om de jeugd te leren
hoe met het nieuwe verschijnsel moet worden omgegaan.)

Scores
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